

“见龙在田，天下文明。”今天，我们迎来农历甲辰龙年。龙是中华民族的图腾与独特文化标识，寓意着威武刚健，象征着智慧吉祥。作为龙的传人，新的一年开启之际，身在海外的政商文等各界南通人，回顾兔年收获、畅想龙年未来，与家乡人民共迎中国年。



盛东林
旅居美国侨领

2023年，溢我中餐文化中心正式落成，很荣幸成为“南通华侨文化交流基地”和“南通中餐文化海外推广中心”，赋予了“溢我”新的意义。前不久，“侨乡记忆·寻味南通”南通经典中餐推产品鉴活动在溢我中餐文化中心举办，全市12家知名餐饮企业烹饪出12道飘着江海气息的特色美食，传递南通对海外游子的深情呼唤，为海外侨胞的年夜饭增添“家”的味道。

新的一年里，我自己打算在美国开一家高端的中餐馆，用南通菜的烹饪方法，将当地食材做出南通味，让世界人民感受江海美食的独特魅力。同时，我还将在一如既往做好中国发展的参与者，积极推动中美经贸合作，把更多资本、科技、人才和项目带到南通，助推南通的产业升级和经济转型；积极做好中美关系发展的民间使者，促进南通与海外的文化交流；努力做讲好中国故事、南通故事的传播者，发挥同乡会作用，积极传播弘扬中华文化，讲好中国故事、南通故事，让更多的美国人认知中国、了解南通。



成富强
旅居阿联酋侨领

回顾2023年，收获满满。

作为海外侨胞代表，我先后受邀参加了第十届世界华侨华人社团联谊大会和第十一届全国归侨侨眷代表大会等一系列高规格活动，并受到习近平主席等党和国家领导人的亲切接见，让我深感荣幸，亦觉重任在肩。我积极举办和参与“阿联酋侨界学习贯彻全国两会精神座谈会”“第二届阿联酋华侨华人中华美食烹饪大赛”和“2023迪拜欢乐春节大巡游”等大型主题活动，热烈欢迎人民海军南宁舰和第44批护航编队访问阿联酋，坚持服务中资企业“走出去”与外资企业“引进来”并重，热情接待包括南通经贸交流团在内的10余批国内团组来阿进行经贸交流的同时，积极帮助阿联酋企业与南通多家企业洽谈合作，为推动中阿两国经贸合作作出应有贡献。

展望2024年，我将与广大在阿侨胞一道，继续为推进祖国统一、弘扬中华文化和促进中阿交流竭智尽力。

最后，衷心希望家乡南通越来越好！



丛志远
美籍华人

2023年6月，我参与筹备的志远美术馆，在家乡历史文化名镇栟茶开馆，这是我艺术生涯中的一件大喜事，也是为家乡如东文化事业发展做的一件小事。去年，我和我创建的美国威廉帕特森大学中国艺术中心继续发挥中美文化艺术的桥梁作用，为弘扬中华文化贡献绵薄之力，获得美国社会和中国驻美纽约总领馆的大力支持和高度赞扬。我们组织和邀请了著名中美艺术家的访问和演讲，邀请和接待了浙江省和贵州省人民政府有关代表团的来访，并成功在美国举办了全美华人美术教授第五届学术研讨会；我个人还荣获在香港颁发的世界华人美术金笔奖。

一直以来，感谢家乡、侨联的关心和支持，我将继续肩负责任义务，传播中华优秀传统文化艺术，做好中美文化艺术交流的民间使者。

祝家乡南通，通天、通地、通世界，在中国经济和文化建设的发展快车上继续高歌猛进！祝大家春节快乐，龙年吉祥！



季波
法籍华人



王惠琴
斯洛文尼亚籍华人

2023年，在法国从事教育工作的我，繁忙也充实。这一年，我借助学院平台开启了第一个全球独角兽项目，请来了近60位来自国内和全球多个国家的成功企业家齐聚迪拜。11月又在米兰举办了针对奢侈品行业的独角兽项目，跟意大利著名的商学院博科尼大学合作探讨如何打造奢侈品行业的独角兽。这一年，我组团带领国外企业家来中国学习如何打造数字生态圈，让他们对中国有了更深入的了解；这一年，我的孩子们在暑假回国时，在南通大剧院举办了一场钢琴公益音乐会，用尽可能美妙的乐章回馈家乡父老。

去年年底，我的太太罗小微受邀回到如皋，给家乡的企业家们作了题为《如何推行企业内部创新》的专题讲座，助力民营企业实现自我创新，为如皋发展添一份力。

如今，南通的发展蒸蒸日上。我衷心希望在新的一年，家乡南通能够有更多的对外交流，获得更大的发展，更上一层楼。希望自己能够为家乡作更多的贡献。



刘媛媛
旅居德国华侨

南通是我的故乡，即便走得再远、走得再久，对家乡那份与生俱来的牵挂与眷恋却始终镌刻在骨髓中、流淌在血液里。虽身在万里天涯，我们始终心系祖国、思念家乡。2024甲辰龙年，作为龙的传人，思乡之情愈加浓烈，我们思念家乡的亲人和朋友，怀念那熟悉的风景和文化。

新的一年，我们会继续努力奋斗，追求更好的未来，书写更精彩的篇章。同时我们也将积极宣传推介南通，讲述南通好故事，传播南通好声音，当好家乡形象的“代言人”；我们会立足海外，为南通发展建言献策，当好家乡建设的“智囊团”；也会发挥桥梁纽带作用，促进南通与德国开展多领域合作交流，当好家乡发展的“推动者”，为推进中国式现代化南通新实践作出海外侨胞的独特贡献。

在新春佳节之际，祝愿家乡人民龙年吉祥、幸福安康！祝愿南通经济腾飞、美丽富强！祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安！

本版撰稿 记者何家玉

无论身在何处，永远都是龙的传人

南通籍海外游子深情祝福家乡：

